Frage zu Projekt:

wb-Personalmonitor 2014 — Stufe 2

Thema der Frage:

Arbeit & Beruf/ Arbeitssituation & Berufstétigkeit

Konstrukt:

Art der Versicherung

Allgemeine Informationen:

Wenn Frage 8 "Selbstéandig als Inhaber /in, Gesellschafter /in", "Selbstdndig mit Honorar-
/Werkvertrag', "Geringfiigig beschéftigt (bis €450,-)", "Ehrenamtlich", oder "Praktikum"

Fragetext:

Uber welche der folgenden Versicherungen sind Sie abgesichert?

Instruktionen:

Bitte alles Zutreffendes angeben.

Antwortkategorien:

Krankenversicherung
Gesetzliche Rentenversicherung
Arbeitslosenversicherung

Ich bin nicht versichert

Keine Angabe

Eingesetzte kognitive Technik/en:

Ermergent Probing



Befund zur Frage:

Diese Frage wurde denjenigen sieben Testpersonen gestellt, die nicht in einem Anstel-
lungsverhéltnis beschéftigt sind (TP 02, 03, 04, 07, 08, 09, 10). Alle sieben Testpersonen
beantworten die Frage:

TP 02: Krankenversicherung, gesetzliche Rentenversicherung, Arbeitslosenversiche-
rung

n' TP 03: Krankenversicherung, gesetzliche Rentenversicherung
n' TP 04: Krankenversicherung, gesetzliche Rentenversicherung
nTP 07: Krankenversicherung
n'TP 08: Krankenversicherung
n'TP 09: Krankenversicherung, gesetzliche Rentenversicherung

TP 10: Krankenversicherung, gesetzliche Rentenversicherung, Arbeitslosenversiche-
rung

Nur Testperson 10 hat Schwierigkeiten bei der Beantwortung der Frage, da ihr unklar ist,
ob sie Uber die Arbeitslosenversicherung versichert ist oder nicht: "Ist die Arbeitslosen-
versicherung nicht auch bei den Sozialbeitrigen dabei? Das ist doch dasselbe, oder? Das
ist doch die Arbeitslosenversicherung? Das ist doch der Sozialbeitrag, dem man zahlen
muss? Das ist doch eins?".

Empfehlungen:

Frage belassen.



